

被合作伙伴拖欠200多万元 供应商利令智昏——

校门口发传单围堵女学生

如此讨债太过分了，民警说严重的要追究法律责任

因为经济纠纷，竟把讨债传单撒到了债务人子女就读的学校门口。传单指责对方欠钱不还，还公然把对方父母、子女和亲戚的照片和名字等印在上面……10月7日下午，几名男女在鄞州某校区发讨债传单并围堵在此上学的债务人的女儿，而被民警带回了派出所。

通讯员 王皎芬 李飒军 记者 石承承

10月7日下午，在鄞州某学校念高中的小肖结束休假返校上课。

刚下公交车，她就看到站台上有四五个男女正在发传单。碰巧有人递过来一张，她就顺手接过来，瞄了一眼。

可就是这一眼，把她吓坏了。原来传单上面印着的正是自己和家人的照片和名字，还写着一段话，大意是她父亲欠了对方200多万元钱，如果有人认识她或她的家人请提供线索等等。

小肖对父亲生意上的事，知道的不多。而对方的这种做法，让她很害怕。她不敢声张，低下头，捏着传单，加快脚步往校园里走。

就在这时，刚好有同学从后面赶上来，大声叫了小肖一

声。这下惊动了正在发传单的几个人，他们立马将小肖围住。

一个高中女生哪见过这阵势，是又害怕又委屈，不由自主跟对方理论起来，还伸出手去抢对方手中的传单，双方展开了一场“拉锯战”。

一旁的路人看情形不对，赶紧报警。

民警把人带回派出所一问才知道，发传单的这几个是小肖父亲生意上的合作伙伴。据其中带头的一名陈姓女子称，今年以来，肖父一直拖欠货款，加起来有200万元左右。他们尝试过各种方式让他还钱，但都没有达到目的。

之所以会想到来小肖的学校门口发传单，女子说只是想给肖父制造舆论压力，让他赶紧还钱。

民警对这几名供应商进行了批评教育，并让他们向小肖道了歉。

民警说，在公共场合随意发传单，张贴债务人的身份证复印件，婚姻经历、住所、电话等个人隐私信息，或是公布照片，都属于违法行为，如果对他人造成严重影响，还要被追究法律责任。

漫画 章丽珍

天童镴会

昨天是农历九月十六，鄞州区东吴镇天童村太白庙一大早就热闹起来了。一年一度的“天童镴（là 锡铅合金）会”又开始了。鞭炮声、乐曲声响起，千年古村成了欢乐的海洋。24 盘镴制灯具、十八般武艺、抬阁、大头和尚等 20 多个民间文化巡游方阵，浩浩荡荡走村串巷，祈祷“风调雨顺、五谷丰登”，引来了四邻八乡上万村民和游客。

农历九月十六是宁波天童太白庙尊神唐代孝子杜世杰生辰，当地人民为纪念他于九月十六举行“天童镴会”，并逐渐成为传统节日。如今，天童镴会已形成了当地一项特殊的慈孝文化。

记者 王鹏 摄



团“购”公益项目 盘活公益资源 海曙建首个社区“公益银行”

场地，不能有效利用。

“我们与辖区企业民生银行合作，他们提供 200 平方米的活动场地和金融服务等惠民措施；同时我们盘活社区公益资源。”西门街道相关负责人介绍说。

“锋领银行”开张后，该社区从 20 多个社团组织中遴选了 9 个优秀品牌工作室，350 余名志愿者驻点银行，打造社区银行财富中心、公益中心和睦邻中心三大平台。同时“银行”还将依托区委组织部“锋领工程”搭建淘宝吧、E 线吧、助学吧等凸显爱心互助、便民服务等服务理念的 10 大公益服务功能区，在银行里开展义卖公益产品，提供低偿或无偿服务。

“银行”还有一个特色是可以实现公益项目的“团购”，居民可以在“E 线吧”里对想要开展的项目进行投票或者点赞，凑足一定人数，街道社区就会对应地为居民开设这类

项目。”该负责人介绍，“E 线吧”自今年 3 月率先试运行以来，已受理发布居民微心愿 154 个，成功对接 121 个，公布公益项目 14 个。

今年 85 岁的王阿姨就成功“团购”了一个上党课的项目。“我是一名老党员，年龄大了，有时候不能参加社区党支部活动，但是很想了解国家的一些大事，就想着能不能专门给我们老党员上个课，没想到和我一样想法的老党员很多，大家一合计，就来‘银行’报名了，社区通过对接请来了市委党校的教授给我们上课，真是一‘购’就灵。”

记者了解到，“银行”开张后，350 名志愿者将成为首批公益会员，为辖区居民提供志愿服务，在“银行”一楼开设了专家门诊，方便年老体弱居民就近咨询医疗专家。下一步，街道将在新高、柳庄等老小区进一步推广建立社区“锋领银行”，零距离打造邻里和谐、家庭友爱的幸福社区。

商报讯（通讯员 毛一波 傅燕 记者 陆麒雯）昨天下午，海曙区首个社区公益银行——“锋领公益银行”正式开张。这意味着，今后社区 2300 户居民可在家门口享受金融服务与公益服务，同时也解决了老旧小区没有活动场地的难题。

西门街道芝红社区是典型的老小区，建于上世纪 80 年代。随着社区里老年人精神活动的日益丰富，活动场地欠缺成为困扰社区的一大难题之一，而社区里也有丰富的志愿者团队，由于没有固定的展示

微博上随意下载几张图 一企业赔了2.5万元

昨天，奉化法院调解了一起微博侵权案件，值得说一下。

原告华盖创意（北京）图像技术有限公司，是美国盖帝公司在中国境内的相关摄影作品的知识产权授权人。

前不久，北京华盖公司在网上发现，奉化的一家洁具企业在自己的新浪官方微博上，采用了其享有著作权的 9 张摄影作品，即通过公证机关保存固定证据。此后，华盖公司起诉至奉化法院，认为该公司在未得到其授权的情况下，基于商业目的擅自使用上述摄影作品，侵犯了其著作权。

北京华盖要求奉化的洁具企业赔偿 3 万元，但洁具公司称，他们只是通过第三方平台下载了几张图，这几张图在其他网站也能找到，华盖公司要主张权利，首先得证明他们对这些图片享有著作权。

昨天在法官的调解下，洁具公司最终拿出了 2.5 万元的赔偿款。

微博、微信转发他人作品是否构成侵权的问题上，法官一般会参照著作权法关于作品“合理使用”的规定，只要是出于个人学习、研究或者欣赏等目的，且不用于营利，并注明出处或提供相应链接，则一般不构成侵犯著作权。除非原作者在微博中已明确声明未经许可禁止转载。

记者 胡珊 通讯员 冯筏

“顺”的东西太多 干脆偷辆车运走

20 岁的安徽小伙小胡原本在鄞州五乡一家汽车美容店工作，因为感觉工作太辛苦，才干了 3 天，10 月 1 日就辞职了。

临走前，小胡说想把行李暂时寄存在店里，第二天来取。老板看他平时话不多、挺本分，就答应了。

可直到 10 月 3 日，小胡才打电话说要来店里拿行李。而这时老板汪先生已在回家的高速上，让他等 10 月 6 日或 7 日再来拿。

汪先生的一句话“点醒”了小胡。那些天，他迷恋上了网上一种叫做“港式五牌”，类似于“梭哈”的纸牌游戏，但运气不好，几天输掉了好几万元。这下趁汪先生不在，不妨到店里“碰碰运气”。

当天晚上，小胡潜入店内。“熟门熟路”地从抽屉内找到手电筒，每个角落依次搜过去，还真让他淘到不少东西，包括笔记本电脑、香烟、汽车解码器等。

正在他带上自己的行李准备逃跑时，想到东西实在太多，拎着出门太显眼，一回头瞧见老板的车钥匙就放在桌上，便随手拿走，将停在门口的一辆黄色 QQ 车偷开走了。

第二天，房东发现店里被盗，赶紧打电话通知汪先生。

民警经过监控调查发现，小胡经常在江北的一家网吧出入。而等民警赶到时，小胡还在电脑前兴致勃勃地玩着“港式五牌”。

目前胡某已被警方刑事拘留。

通讯员 吴玲 记者 石承承

为啥酒后砸宣传窗？ 男子答：因为不能打老婆！

8 日晚上，重庆人林某和朋友在鄞州横街吃饭，结果喝高了。

有人喝高了挺安静，可林某喝高了却闹腾得很。妻子要带他回家，他说什么也不肯，妻子越劝，他的话就说得越难听，到后来，还指责妻子有外遇。

这下可把妻子惹恼了，顾不上林某是否醉着，在大街上两人就吵起来，越吵越凶。

一看妻子的态度如此坚决，林某好像也意识到自己冤枉了妻子，要道歉。可怎么道歉？林某选择猛扇自己的耳光。

“打自己算什么出息。”妻子也不过是一句气话，却深深刺激了林某。他突然一拳挥出去，砸在了路边的宣传窗上，玻璃“哗啦啦”碎了一地。

这一幕看得附近的居民心惊胆战，赶紧报警。

警察来了，林某反倒折腾得更凶了，好不容易被拽上了警车，还在车内疯狂地踹车。

当被问及为啥要把宣传窗的玻璃打碎时，还有几分醉意的林某却说：“因为不管怎么样都不能打老婆啊！”这让民警听了哭笑不得。

等到酒醒之后，林某也对自己的行为十分后悔。

通讯员 吴小菲 记者 石承承

昨日，海曙区首个社区公益银行——“锋领公益银行”正式开张。这意味着，今后社区 2300 户居民可在家门口享受金融服务与公益服务，同时也解决了老旧小区没有活动场地的难题。

西门街道芝红社区是典型的老小区，建于上世纪 80 年代。随着社区里老年人精神活动的日益丰富，活动场地欠缺成为困扰社区的一大难题之一，而社区里也有丰富的志愿者团队，由于没有固定的展示